



丁酉年四月初一
2017年4月26日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10628号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《关于巡视中央政法单位情况的专题报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在错综复杂的国内外形势下,各地区各部门按照党中央决策部署,主动适应经济发展新常态,坚持新发展理念,坚持以推进供给侧结构性改革为主线,积极推进结构调整和旧动能转换,有效防控风险,推动经济社会发展取得了来之不易的成绩。一季度经济运行稳中向好、实现良好开局,增长和效益回升,市场预期改善,内需对经济增长的贡献加大,新技术新产品新服务不断涌现并快速成长,产业优化升级不断推进,就业继续增加,城乡居民收入增长有所加快。各方面对新发展理念和供给侧结构性改革的认识逐步加深、行动更为自觉,这对转变经济发展方式、保持经济平稳健康发展具有重要意义。

会议指出,在充分肯定成绩的同时也要看到,当前经济向好有周期性等因素,经济结构调整任重道远,面临不少挑战,必须坚持用新常态的大逻辑研判经济形势,坚定不移推进经济结构战略性调整。

会议强调,要按照党中央关于经济工作的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实新发展理念,坚持以提高发展质量和效益为中心,积极推进供给侧结构性改革,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,及时解决经济运行中的突出矛盾和问题,确保经济平稳健康发展,确保供给侧结构性改革得到深化,确保不发生系统性金融风险。

会议要求,各地区各部门要提高执行党中央方针政策的能力和水平。要保持宏观政策连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,深化供给侧结构性改革,坚定不移推进“三去一降一补”,改造提升传统动能,大力培育发展新动能,振兴实体经济,实现转型升级。要创

会议还研究了其他事项。

陈祥荣当选台州市总工会主席

本报讯 记者孟万成 通讯员张成静报道 近日,台州市总工会召开四届十三次全委会议,市总工会党组书记、常务副主席施华兴主持会议,

温州市总工会启动千个班组细胞培训工程

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 近日,温州市总工会首期企业班长培训班在红连文创园开班。来自浙江通明电器股份有限公司、温州市文泰笔业有限公司、红连文创园等全市领军和高成长型工业企业的108名基层班长参加了此次培训。

据悉,班长培训是温州总工会今年推出的千个班组细胞培训工程中的活动之一,旨在加强基层班长综合素质培养,提升班组的能效与活力,促进温州企业发展。

该市总工会有关负责人介绍,为确保培训质量,此次培训以基层班长的需求为出发点,在课程设计上充分考虑了班长层级的特点,聘请了温州大学、浙江工贸学院等高校教授和温州市总工会按有关规定承担。

中国梦·劳动美 为首届30位“杭州工匠”喝彩

赵一德厉志海徐立毅等颁奖



本报讯 记者王海霞、周金友 通讯员张晓燕报道 昨晚,历

时10个多月层层推荐、评审、认 30名来自杭州市各行各业,具定的首届“杭州工匠”终见分晓。代表性的“杭州工匠”,在“中国

一念执著 一生坚守

——记龙游皮纸传人万爱珠



见习记者程雪报道 纸是社会文明的承载者和传播者,造纸术是中国四大发明之一,也是技艺精湛的中国民间工艺。在衢州便有这样一位手工艺人,她从事皮纸制作四十余年,几十年如一日的辛勤劳作,坚持着古老的造纸工艺,秉承着手工造纸,用心做纸的理念。如今已年过六旬,却依旧奔赴在龙游皮纸事业的第一线,为推动传统造纸术的传承和发展作出贡献。她就是浙江龙游辰港宣纸有限公司董事长——万爱珠。

万爱珠是国家级非物质文化遗产项目代表性传承人,曾荣获“浙江省工艺美术大师”“工艺美术行业协会优秀企业家”“衢州十

大杰出女性”等多项荣誉称号。她的许多作品,如“国色古艺皮纸”等在国家和省级工艺博览会上获得金奖、银奖。其中“ADD高级龙康手漉画仙纸”被评为“国家级新产品”,在第八届全国文房四宝艺术博览会上,画仙纸被认定为中国文房四宝十大名纸。2017年,万爱珠经推荐成为“浙江工匠”候选人之一。

万爱珠于1972年进入龙游沐尘造纸社(龙游县宣纸厂前身),开始学习造纸技艺,师承毛华根、毛元福等老一辈造纸师傅。学习是一份漫长而艰辛的差事,尤其是手工行业,万爱珠的学徒生涯是备尝辛苦。古老的造纸法仅凭工匠的肉眼观察和手感经验,眼观即是工匠需要用肉眼衡量帘床入池的深浅程度、打起的浪花的大小;手感即是空手捞纸,只有这样才可辨别纸张的质地和纹理,天长日久,万爱珠的一双手被刻上了深深浅浅的皱纹,而捞纸需要长时间地站立,腰酸背痛也“粘”上了她。正是由于

万爱珠的勤勉刻苦,在这几年的学艺生涯中,她不但掌握了挑选山楂皮等原料和制作配方,也熟知了制作皮纸的几十道复杂工序,成为了名副其实的龙游皮纸工匠。

匠心,是一种专注而纯粹的情感。万爱珠执著于自己的皮纸事业,秉持匠心,始终如一。在上个世纪90年代,万爱珠创立了自己的公司。一方面,公司一直致力于传道授业——培训专业的皮纸师傅。目前为止,浙江龙游辰港宣纸公司已经累计培养了400多名徒弟,其中有6名荣获“衢州市民间工艺大师”称号。另一方面,万爱珠始终坚持古老的工艺流程制造皮纸,一丝不苟地执行30多道造纸流程,且保持全手工制作的传统,皮纸的检验也是由人眼仔细地、反复地查看。如此地大费周章,只因为手工造出来的皮纸“立体感强、渗透力好,具有拉力”,万爱珠解释道。

匠心,还在于精益求精。万爱珠不仅仅秉承古法造纸技术,



更在实践中独辟蹊径、积极创新。万爱珠曾带队开发研制出不同于传统宣纸的“ADD高级龙康手漉画仙纸”,在2015年第五届中国(浙江)工艺美术精品博览会上获得金奖。此外,公司研制的“月光”半纸、特制半纸、印刷半纸等多种品种宣纸都颇受欢迎。改革创新也促进了古老工艺在现代市场经济的腾飞,浙江龙游辰港宣纸有限公司在万爱珠主导下开发试制了“褚皮纸”“雁皮纸”“画册纸”和“信封纸”,并开发了“国色皮纸”及加工纸等系列品种。皮纸也不仅仅适用于书法国画,

而更广泛地应用于工艺伞、鞭炮和炸药引线等方面。这样一番推陈出新,不仅丰富了龙游皮纸的种类,增加了其附加价值,也创出了企业的产品品牌。

古老的工艺需要传承和发展。然而,传统的手工造纸术日益受到工业化成纸的威胁,很多人也因为学艺辛苦而对这个行业望而却步。如同其他的民间工艺美术,皮纸制造也面临着失传的威胁。为了发扬龙游的造纸工艺,万爱珠计划建立一所纸文化博物馆,以展示中国浩瀚历史中的纸文化和传统手工造纸技艺。

百名工会主席 千名劳模“磐安有约”

第三届浙江森林休闲养生节暨第五届杜鹃花节开幕

本报讯 记者羊荣江报道 暮春时节,正是磐安最粉嫩的时候,满山的杜鹃、芍药争相开放。昨日,第三届浙江森林休闲养生节暨第五届杜鹃花节在磐安县高姥山开幕,全省百名县级以上工会主席;省级重点部门、国有企业工会主席;省、市总工会组织的千名劳模中首批近百名市级以上劳模出席了开幕式。省政协副主席陈小平出席开幕式并宣布开幕。省总工会副主席张卫华出席开幕式并讲话。

张卫华希望磐安以“双节”为契机,按照标准化、规范化要求,以职工需求为导向,丰富职工疗休养内涵,提升“一基一线一品”的服务功能和精品线路,把磐安的优美生态、丰富特产、民俗文化开发成更多的休闲养生产品,打响“职工疗休养基地”

品牌,打造一流的休闲养生目的地。磐安县总工会将与旅游局、农办等相关部门合作,建立健全联动机制,共同构建职工疗休养服务体系和运作机制,为创建全域旅游示范县,推进县域经济发展做出应有贡献。

望得见山,看得见水,记得起乡愁;呼吸的空气是甜美滋润的,餐桌上的食材是绿色养生的,所拥有的民俗文化是古老神秘的。磐安就是这样的一个地方。

4月24日,磐安举行了“浪漫花乡 磐安有约 磐安职工疗休养产品推介会”,百名工会主席参加。省农发集团有限公司、省机电集团有限公司、温岭市总工会、路桥区总工会等单位和磐安县总工会签订了职工疗休养合作协议。

本报记者 通讯员姜丽青、杨思告诉记者何悦报道 昨日,省工商局对外发布了《2016年浙江省小微企业成长指数报告》(以下简称《报告》),这是全国首个小微企业成长指数报告。《报告》显示,2016年小微企业成长总指数较2014年增加11.08个百分点;与2015年相比增长7.37%。其中,综合贡献力指数增长特别明显,增长率达18.88%。值得一提的是,2016年,我省八大万亿产业小微企业成长指数中,旅游、信息经济和金融业领跑全省其他产业,全省11个市中杭州更是一马当先,成绩斐然。

据介绍,该指数以全省130余万家小微企业为研究对象,采用各级工商部门和15000余家样本企业提供的数据计算而成。指数以2014年为基期,今后将每半年发布一次,同时发布全省11个市和八大产业的小型企业成长指数。

旅游、信息经济及金融业领跑八大产业

记者从《报告》中发现,2016年,我省八大万亿产业小微企业成长指数均有不同程度上涨,其中旅游、信息经济和金融业增长较快,增速分别为19.97%、19.49%和18.99%,领跑八大产业。

在旅游行业的四大模块指

中,综合贡献力、核心竞争力和成长活跃度指数涨幅均超过10%,尤其是综合贡献力增速达到36.51%。信息经济产业的综合贡献力指数、核心竞争力指数大幅上涨,分别增长33.33%、15.65%。金融业综合贡献力指数增长34.75%;成长活跃度指数增长20.75%,涨幅居八大万亿产业首位。

另外,文化创意、时尚、健康产业指数也是表现良好。环境保护和高端装备制造业的小微企业成长速度也达到全省平均水平。八大产业小微企业的快速增长为打造浙江省万亿级产业夯实了基础。

杭州指数全省一马当先

《报告》显示,2016年我省11个市的小微企业成长指数均呈现持续上升态势,杭州、金华、湖州、丽水、台州位列全省前五。

通过数据比对,杭州市无论是企业规模、结构、效益还是成长速度以及新兴产业的拓展都是全省领跑。相比于2014年,2016年杭州的总指数增加了20.09个百分点。杭州的四大模块指数中,制度供给力、核心竞争力、成长活跃度指数均位居全省第一,仅综合贡献力指数位列全省第二。综合贡献力、成长活跃度指数涨幅分别高达26.5%和20.5%。

金华、湖州进步迅速,小微企业成长速度高于全省平均水平。2016年,金华市的总指数上涨15.89%,列全省第二位。综合贡献力和成长活跃度指数对总指数上升分别贡献了52.28%和29.29%。湖州市总指数增长13.15个百分点,其中综合贡献力指数位列全省第一,增长率高达29.13%。

另外,我省无论是小微企业数量还是在对地区GDP和税收贡献、拉动就业等方面都位居全国前列。据统计,到2016年底,全省小微企业总数(不含个体工商户,下同)为139.7万家,从业人员1114.5万人,占全省全部从业人员的29.9%;新增小微企业25.91万家,新增“小升规”企业4431家,“限下”升“限上”2488家,小微企业已经成为推动我省经济社会发展的重要力量。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

88851111
沟通热线

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN